

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

8 mars 2006

PROJET DE LOI-CADRE**sur le port du titre professionnel d'une
profession intellectuelle prestataire
de services**

AMENDEMENTS

N° 1 DU GOUVERNEMENT

*Art. 24bis (nouveau)***Après le chapitre VII du projet, insérer un titre III,
rédigé comme suit:***«Titre III – Des professions artisanales».*

N° 2 DU GOUVERNEMENT

*Art. 24bis (nouveau)***Dans le Titre III précité, insérer un chapitre pre-
mier, contenant l'article 24bis, rédigé comme suit:***«Chapitre premier – Dispositions générales**Art. 24bis. — Pour l'application du présent titre, on
entend par:*

Document précédent :

Doc 51 **2172/ (2005/2006)** :
001 : Projet de loi-cadre.BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

8 maart 2006

ONTWERP VAN KADERWET**betreffende het voeren van de
beroepstitel van een dienstverlenend
intellectueel beroep**

AMENDEMENTEN

Nr. 1 VAN DE REGERING

*Art. 24bis (nieuw)***Na hoofdstuk VII van het ontwerp, een titel III in-
voegen, luidende:***«Titel III – Ambachtelijke beroepen».*

Nr. 2 VAN DE REGERING

*Art. 24bis (nieuw)***In voornoemde titel III, een hoofdstuk I invoegen,
houdende artikel 24bis, luidende:***«Hoofdstuk I – Algemene bepalingen**Art. 24bis. — Voor de toepassing van deze titel wordt
verstaan onder:*

Voorgaand document :

Doc 51 **2172/ (2005/2006)** :
001 : Ontwerp van kaderwet.

– le ministre: le ministre qui a les Classes moyennes dans ses attributions;

– le Conseil supérieur: le Conseil supérieur des indépendants et des Petites et Moyennes Entreprises créé par l'article 13 des lois relatives à l'organisation des Classes Moyennes, coordonnées le 28 mai 1979;

– le Conseil de la Consommation: organe consultatif créé par l'arrêté royal du 20 février 1964 instituant un Conseil de la Consommation;

– diplôme: diplôme, certificat ou autre titre;

– profession artisanale: toute profession visant principalement les prestations matérielles lesquelles, le cas échéant, vont de pair avec la fourniture de biens nécessaires aux dites prestations; sont visées les professions exercées par une personne morale ou physique occupant moins de 10 travailleurs;

– fédérations professionnelles intéressées: les fédérations agréées en application de l'article 6 des lois relatives à l'organisation des Classes moyennes, coordonnées le 28 mai 1979;

– fédération nationale interprofessionnelle: les fédérations agréées en vertu de l'article 7 des mêmes lois.».

N° 3 DU GOUVERNEMENT

Art. 24ter (nouveau)

Dans le Titre III précité, insérer un chapitre II, section 1, contenant l'article 24ter, rédigé comme suit:

«Chapitre II - Du port du titre professionnel d'une profession artisanale

Section première - De la demande en protection du titre professionnel

Art. 24ter. — A la demande d'une ou de plusieurs fédérations professionnelles intéressées et d'au moins une fédération nationale interprofessionnelle et après avis du Conseil supérieur, le Roi peut décider de protéger, par un arrêté délibéré en Conseil des ministres, le titre professionnel d'une profession artisanale qui n'est pas réglementé en exécution de la loi-programme du 10 février 1998 pour la promotion de l'entreprise indépendante.».

– de minister: De minister die bevoegd is voor de Middenstand;

– de Hoge Raad: de Hoge Raad voor de Zelfstandigen en de Kleine en Middelgrote Ondernemingen, opgericht door artikel 13 van de wetten betreffende de organisatie van de Middenstand, gecoördineerd op 28 mei 1979;

– de Raad voor het Verbruik: adviesorgaan opgericht bij het koninklijk besluit van 20 februari 1964 houdende oprichting van een Raad voor het Verbruik

– diploma: diploma, getuigschrift of andere titel;

– ambachtelijk beroep: elk beroep waarbij in hoofdzaak materiële prestaties worden verricht en welke, in voorkomend geval gepaard gaan met de levering van waren noodzakelijk voor deze prestaties; worden bedoeld de beroepen uitgeoefend door een natuurlijke persoon of rechtspersoon die minder dan 10 werknemers tewerk stellen;

– belanghebbende beroepsfederaties: de federaties erkend overeenkomstig artikel 6 van de wetten betreffende de organisatie van de Middenstand, gecoördineerd op 28 mei 1979;

– nationale interprofessionele federatie: de federaties die erkend zijn in toepassing van artikel 7 van dezelfde wetten.

Nr. 3 VAN DE REGERING

Art. 24ter (nieuw)

In voornoemde titel III, een hoofdstuk II, afdeling 1, invoegen, houdende artikel 24ter, luidende:

«Hoofdstuk II - Het voeren van een beroepstitel van een ambachtelijk beroep

Afdeling I - Aanvraag tot bescherming van de beroepstitel

Art. 24ter. — De Koning kan op verzoek van één of meer belanghebbende beroepsverbanden en minstens één nationale interprofessionele federatie en na advies van de Hoge Raad, beslissen de beroepstitel van een ambachtelijk beroep dat niet gereguleerd is door een in de Ministerraad overlegd besluit te beschermen, in uitvoering van de programmawet van 10 februari 1998 tot bevordering van het zelfstandig ondernemerschap.».

N° 4 DU GOUVERNEMENT

Art. 24quater (nouveau)

Dans la section 1 précitée, insérer un article 24quater, rédigé comme suit:

«Art. 24quater. — § 1^{er}. Toute requête en protection du titre professionnel est adressée au ministre, par lettre recommandée.

Les requérants mentionnent dans la requête le titre professionnel à protéger et décrivent l'activité professionnelle artisanale indépendante recouverte par ce titre.

La requête mentionne les diplômes qui sont et/ou la pratique professionnelle exigés pour être autorisé à porter le titre protégé. La formation doit pouvoir être acquise dans les établissements reconnus ou subventionnés par l'État, les Communautés ou les Régions.

§ 2. La requête introduite conformément au § 1^{er} et présentée dans les formes prévues par le Roi, est transmise dans les soixante jours de sa réception au Conseil de la Consommation. Celui-ci rend un avis motivé et un extrait du procès-verbal de la séance au cours de laquelle la requête a été examinée au ministre et aux requérants, dans les trente jours qui suivent la réception de la requête. À défaut d'avis dans ce délai, l'avis est réputé favorable.

La requête est également publiée au Moniteur belge et sur le site du SPF Economie, PME, Classes moyennes et Energie, dans les soixante jours de sa réception. Toute personne intéressée peut faire connaître par écrit ses observations au ministre dans les soixante jours qui suivent sa publication.

§ 3. Ce délai écoulé, la requête est transmise au Conseil supérieur avec les observations auxquelles elle a donné lieu. Le Conseil supérieur rend un avis motivé après examen par la Commission permanente, créée par l'article 18, § 1^{er}, des lois relatives à l'organisation des Classes moyennes, coordonnées le 28 mai 1979.

L'avis et l'extrait du procès-verbal de la séance au cours de laquelle la requête a été examinée sont communiqués au ministre et aux requérants au cours des trois mois de la réception par le Conseil supérieur.

Nr. 4 VAN DE REGERING

Art. 24quater (nieuw)

In voornoemde afdeling 1, een artikel 24quater invoegen, luidende:

«Art. 24quater. — § 1. Elk verzoekschrift tot bescherming van de titel wordt gericht tot de minister, per aangetekende brief.

De verzoekers vermelden in het verzoekschrift de te beschermen beroepstitel en omschrijven de zelfstandige ambachtelijk beroepsbedrijvigheid die door deze titel wordt gedekt.

Het verzoekschrift vermeldt de diploma's en/of de beroepspraktijk die vereist zijn om de beschermde titel te kunnen voeren. De opleiding moet kunnen verworven worden in door het Rijk, de Gemeenschappen of de Gewesten erkende of gesubsidieerde inrichtingen.

§ 2. Het overeenkomstig § 1 ingediende en in de door de Koning bepaalde vorm opgestelde verzoekschrift wordt binnen zestig dagen na ontvangst aan de Raad voor het Verbruik overgemaakt. Deze brengt een met redenen omkleed advies uit en een uittreksel van het proces-verbaal van de zitting tijdens dewelke het verzoekschrift onderzocht werd bij de minister en de verzoekers, binnen dertig dagen na de ontvangst van het verzoekschrift. Bij gebrek aan advies binnen deze termijn, wordt het gunstig geacht.

Het verzoekschrift wordt eveneens bekendgemaakt in het Belgisch Staatsblad en op de website van de FOD Economie, KMO, Middenstand en Energie binnen zestig dagen na de ontvangst ervan. Ieder belanghebbende kan de minister schriftelijk van zijn opmerkingen kennis geven binnen zestig dagen volgend op de bekendmaking.

§ 3. Na verloop van deze termijn wordt het verzoekschrift, samen met de opmerkingen waartoe het aanleiding heeft gegeven, aan de Hoge Raad toegezonden. De Hoge Raad verleent een met redenen omkleed advies, nadat de vaste commissie opgericht krachtens artikel 18, § 1, van de wetten betreffende de organisatie van de Middenstand, gecoördineerd op 28 mei 1979 een onderzoek heeft ingesteld.

Het advies en het uittreksel van de notulen van de zitting tijdens welke het verzoekschrift werd onderzocht, worden binnen drie maanden na de ontvangst ervan door de Hoge Raad, aan de minister en aan de verzoekers medegedeeld.

§ 4. Les requérants peuvent, après avis du Conseil supérieur, adapter leur requête de manière à tenir compte des observations et avis formulés, dans un délai de soixante jours.

Ils peuvent également procéder à des modifications proposées par le ministre.

Lorsque le Conseil supérieur ne rend pas d'avis dans le délai imparti, les requérants peuvent également demander au ministre d'apporter des modifications à la requête.

L'adaptation sur base du présent article ne peut en aucun cas avoir pour conséquence l'élargissement de la réglementation du titre professionnel, initialement proposée, ni le renforcement des conditions proposées initialement en matière de diplômes et/ou de pratique professionnelle.

§ 5. Lorsque le Roi a rejeté une requête en protection, le ministre se prononce sur la recevabilité d'une requête portant sur le même objet, introduite moins de trois ans après la date de la publication de l'arrêté royal de rejet au Moniteur belge, en fonction des éléments nouveaux invoqués par les demandeurs.

§ 6. Lorsqu'il a protégé un titre professionnel en exécution de la présente loi, le Roi peut, via un arrêté délégué en Conseil des ministres, en tout temps, modifier l'arrêté de réglementation la concernant en vue de l'adapter aux traités internationaux ou au droit de l'Union européenne.

Après avis du Conseil supérieur, le Roi peut également modifier ou abroger l'arrêté de réglementation.».

N° 5 DU GOUVERNEMENT

Art. 24quinquies (nouveau)

Dans le Chapitre II précité, insérer une section II, contenant un article 24quinquies, rédigée comme suit:

«Section II – Du titre professionnel

Art. 24quinquies. — Nul ne peut porter un titre professionnel réglementé par un arrêté royal pris en exécution de la présente loi, ou pouvant prêter à confusion avec le titre professionnel réglementé, s'il ne remplit pas chacune des conditions suivantes:

§ 4. Na advies van de Hoge Raad kunnen de verzoekers hun verzoekschrift derwijze aanpassen om met de geformuleerde opmerkingen en het advies rekening te houden, binnen een termijn van zestig dagen.

Zij kunnen eveneens door de minister voorgestelde wijzigingen aanbrengen.

Wanneer de Hoge Raad binnen de gestelde periode geen advies uitbrengt, kunnen de verzoekers de minister verzoeken wijzigingen aan het verzoekschrift aan te brengen.

De aanpassing op basis van dit artikel mag in geen geval de uitbreiding van de oorspronkelijk voorgestelde reglementering van de beroepstitel, noch het verstrengen van de oorspronkelijk inzake de diploma's en/of de beroepspraktijk voorgestelde voorwaarden tot gevolg hebben.

§ 5. Wanneer de Koning een verzoekschrift tot bescherming heeft afgewezen, spreekt de minister zich uit over de ontvankelijkheid van een verzoekschrift dat betrekking heeft op hetzelfde voorwerp en dat wordt ingediend minder dan drie jaar na de datum van de bekendmaking van het koninklijk besluit tot afwijzing in het Belgisch Staatsblad, afhankelijk van de nieuwe elementen die door de aanvragers worden ingeroepen.

§ 6. Wanneer hij een beroepstitel in uitvoering van deze wet heeft beschermd, kan de Koning, via een in de Ministerraad beraadslaagd besluit, te allen tijde het desbetreffende besluit wijzigen ten einde het aan te passen aan internationale verdragen of aan het recht van de Europese Unie.

Na advies van de Hoge Raad kan de Koning eveneens dit besluit wijzigen of opheffen.».

Nr. 5 VAN DE REGERING

Art. 24quinquies (nieuw)

In voornoemde hoofdstuk II, een afdeling II invoegen, houdende artikel 24quinquies, luidende:

«Afdeling II – Over de beroepstitel

Art. 24quinquies. — Niemand mag een bij een in uitvoering van deze wet genomen koninklijk besluit gereguleerde beroepstitel voeren die tot verwarring met de gereguleerde beroepstitel kan leiden, als hij niet voldoet aan elk van de volgende voorwaarden:

1° être porteur d'un des diplômes et/ou avoir effectué la pratique professionnelle prévus par l'arrêté royal de réglementation;

2° être inscrit sur la liste dont question à l'article 8.».

N° 6 DU GOUVERNEMENT

Art. 24sexies (nouveau)

Dans la section II précitée, insérer un article 24sexies, rédigé comme suit:

«Art. 24sexies. — Une société ne peut utiliser dans sa raison sociale, dans sa dénomination particulière, dans la définition de son objet social ou dans sa publicité, un titre professionnel réglementé par un arrêté royal pris en exécution de la présente loi, que si au moins un de ses administrateurs-délégués ou gérants est inscrit sur la liste dont question à l'article 8.

L'alinéa 1^{er} ne s'applique pas aux établissements d'enseignement ni aux groupements professionnels.».

N° 7 DU GOUVERNEMENT

Art. 24septies (nouveau)

Dans le Chapitre II précité, insérer une section III, contenant l'article 24septies, rédigée comme suit:

«Section III – De l'inscription

Art. 24septies. — La procédure d'inscription et de recours en cas de refus de l'inscription est déterminée par le Roi.».

N° 8 DU GOUVERNEMENT

Art. 24octies (nouveau)

Dans la section III précitée, insérer un article 24octies, rédigé comme suit:

«Art. 24octies. — Le Roi est chargé de dresser et de tenir à jour la liste des personnes autorisées à porter le titre protégé. Il assure également la publicité de cette liste, selon des modalités fixées par Lui.».

1° houder zijn van een van de in het reglementerend koninklijk besluit vermelde diploma's en/of uitgeoefende beroepspraktijk;

2° ingeschreven zijn op de lijst waarvan sprake in artikel 8.».

Nr. 6 VAN DE REGERING

Art. 24sexies (nieuw)

In voornoemde afdeling II, een artikel 24sexies invoegen, luidende:

«Art. 24sexies. — Een vennootschap mag in haar handelsnaam, bijzondere benaming, de omschrijving van haar doel of haar reclame, alleen een bij een in uitvoering van deze wet genomen koninklijk besluit gereglementeerde beroepstitel gebruiken als ten minste één van haar afgevaardigde bestuurders of zaakvoerder ingeschreven is op de lijst waarvan sprake in artikel 8.

Het eerste lid is niet van toepassing op onderwijsinstellingen, noch op beroepsgroeperingen.».

Nr. 7 VAN DE REGERING

Art. 24septies (nieuw)

In voornoemde hoofdstuk II, een afdeling III invoegen, houdende artikel 24septies, luidende:

«Afdeling III – De inschrijving

Art. 24septies. — De procedure inzake de inschrijving en het beroep in geval van weigering van de inschrijving, wordt door de Koning bepaald.».

Nr. 8 VAN DE REGERING

Art. 24octies (nieuw)

In voornoemde afdeling III, een artikel 24octies invoegen, luidende:

«Art. 24octies. — De Koning wordt belast de lijst van de personen die bevoegd zijn om de beschermde titel te voeren, op te stellen en deze up-to-date te houden. Hij verzekert eveneens de publicatie van deze lijst, volgens de door Hem vastgestelde voorwaarden.».

N° 9 DU GOUVERNEMENT

Art. 24novies (nouveau)

Dans le chapitre II précité, insérer une section IV, contenant l'article 24novies, rédigée comme suit:

«Section IV – Dispositions transitoires

Art. 24novies. — Sont également autorisées à porter un titre professionnel réglementé par un arrêté royal pris en exécution de la présente loi les personnes qui, à la date d'entrée en vigueur de cet arrêté royal, portaient ce titre depuis au moins la période fixée dans ledit arrêté.

Elles en apportent la preuve par deux documents de nature différente au moins choisis parmi ceux énumérés à cette fin dans l'arrêté de réglementation.

Elles disposent de six mois à partir de l'entrée en vigueur de l'arrêté pour introduire leur demande d'inscription auprès du Roi.

Le Roi connaît également des demandes introduites par les personnes qui, en raison d'un cas de force majeure ou de circonstances spéciales indépendantes de leur volonté n'ont pu introduire leur demande dans le délai de six mois.».

N° 10 DU GOUVERNEMENT

Art. 24decies (nouveau)

Dans le Titre III précité, insérer un chapitre III, contenant un article 24decies, rédigé comme suit:

«Chapitre III – Dispositions pénales

Art. 24decies. — Celui qui contrevient aux articles 5, 2° ou 6 est puni d'une amende de 200 à 1000 EUR.».

N° 11 DU GOUVERNEMENT

Art. 24undecies (nouveau)

Dans le Chapitre III précité, insérer un article 24undecies, rédigé comme suit:

«Art. 24undecies. — Le Livre premier du Code pénal, y compris le Chapitre VII à l'article 85, est applicable aux infractions prévues par la présente loi.».

Nr. 9 VAN DE REGERING

Art. 24novies (nieuw)

In voornoemde hoofdstuk II, een afdeling IV invoegen, houdende artikel 24novies, luidende:

«Afdeling IV – Overgangsbepalingen

Art. 24novies. — Zijn eveneens gemachtigd om een bij een in uitvoering van deze wet genomen koninklijk besluit gereguleerde beroepstitel te voeren, de personen die op de datum van inwerkingtreding van dit koninklijk besluit deze titel voerden sedert ten minste de in dit besluit vastgestelde periode.

Zij leveren het bewijs aan de hand van tenminste twee documenten van verschillende aard gekozen uit de daartoe in dit besluit opgesomde documenten.

Zij beschikken vanaf de inwerkingtreding van het besluit tot reglementering over een termijn van zes maand om hun aanvraag om inschrijving bij de Koning in te dienen.

De Koning neemt ook kennis van de aanvragen, ingediend door de personen die hun aanvraag wegens overmacht of uitzonderlijke omstandigheden buiten hun wil, niet binnen de termijn van zes maand hebben kunnen indienen.».

Nr. 10 VAN DE REGERING

Art. 24decies (nieuw)

In voornoemde titel III, een hoofdstuk III invoegen, houdende artikel 24decies, luidende:

«Hoofdstuk III – Strafbepalingen

Art. 24decies. — Wie artikel 5, 2° of 6 overtreedt, wordt gestraft met een geldboete van 200 tot 1000 EUR.».

Nr. 11 VAN DE REGERING

Art. 24undecies (nieuw)

In voornoemde hoofdstuk III, een artikel 24undecies invoegen, luidende:

«Art. 24undecies. — Boek I van het Strafwetboek is, met inbegrip van hoofdstuk VII en artikel 85, van toepassing op de in deze wet voorziene inbreuken.».

N° 12 DU GOUVERNEMENT

Art. 24^{duodecies} (nouveau)

Dans le chapitre III précité, insérer un article 24^{duodecies}, rédigé comme suit:

«Art. 24^{duodecies}. — *Sans préjudice de la compétence des officiers de police judiciaire, le personnel de la police, ainsi que les fonctionnaires et agents désignés à cet effet par le Roi sur la proposition du ministre, sont chargés de rechercher et de constater par des procès-verbaux les infractions à la présente loi.*

Les procès-verbaux sont transmis sans délai aux officiers compétents du ministère public. Une copie en est adressée à l'auteur de l'infraction, dans les sept jours ouvrables de la constatation des infractions, le tout à peine de nullité.».

JUSTIFICATION

Le gouvernement ayant adopté le 24 février 2005 l'avant-projet de loi-cadre sur le port du titre professionnel d'une profession artisanale, il est judicieux d'insérer son contenu dans le présent projet afin de rendre uniforme et cohérente la réglementation relative au port du titre professionnel.

En ce qui concerne les professions artisanales, la loi-programme du 10 février 1998 pour la promotion de l'entreprise indépendante réglementait, jusqu'au 31 décembre 2005, l'accès à la profession de 42 professions commerciales et artisanales. A partir du 1^{er} janvier 2006, les huit professions suivantes ne sont plus soumises à cette loi d'accès à la profession: meunier, négociant en grains indigènes, négociant-détaillant en combustibles solides, négociant-détaillant en combustibles liquides, photographe, négociant en fourrages et pailles, horloger-réparateur, blanchisseur.

Le présent projet de loi-cadre, qui répond à l'attente des milieux professionnels, vise donc à permettre à ces secteurs professionnels, mais également éventuellement à d'autres professions qui n'étaient pas soumises à la loi-programme du 10 février 1998 pour la promotion de l'entreprise indépendante, de bénéficier d'une protection de leur titre.

N° 13 DU GOUVERNEMENT

Intitulé

Remplacer l'intitulé comme suit:

«*Projet de loi-cadre sur le port du titre professionnel d'une profession intellectuelle prestataire de services*

Nr. 12 VAN DE REGERING

Art. 24^{duodecies} (nieuw)

In voornoemde hoofdstuk III, een artikel 24^{duodecies} invoegen, luidende:

«Art. 25^{duodecies}. — *Onverminderd de bevoegdheden van de officieren van de gerechtelijke politie, worden het personeel van de politie en de ambtenaren en agenten, te dien einde door de Koning aangeduid op voorstel van de minister, belast met het opsporen en vaststellen in processen-verbaal van de inbreuken op deze wet.*

De processen-verbaal worden onverwijld toegezonden aan de bevoegde ambtenaren van het openbaar ministerie. Een afschrift ervan wordt gezonden aan de overtreder binnen zeven werkdagen te rekenen vanaf de vaststelling der inbreuken, dit alles op straf van nietigheid.».

VERANTWOORDING

Aangezien de regering op 24 februari 2005 het voorontwerp van kaderwet over het voeren van de beroepstitel van een ambachtelijk beroep heeft goedgekeurd, is het verstandig de inhoud ervan in dit ontwerp in te lassen om de reglementering betreffende het voeren van de beroepstitel éénvoudig en samenhangend te maken.

Wat de ambachtelijke beroepen betreft, regelde de programmawet van 10 februari 1998 tot bevordering van het zelfstandig ondernemerschap tot 31 december 2005 de toegang tot het beroep van 42 commerciële en ambachtelijke beroepen. Vanaf 1 januari 2006 zullen de acht volgende beroepen niet meer aan deze wet betreffende de toegang worden onderworpen: molenaar, handelaar in binnenlandse granen, handelaar in vaste brandstoffen, handelaar in vloeibare brandstoffen, fotograaf, handelaar in foerage en stro, horlogemaker-hersteller, droogkuiser.

Het huidige ontwerp van kaderwet, dat beantwoordt aan de verwachtingen van de beroepsmiddens, beoogt dus deze beroepssectoren maar eventueel ook andere beroepen die niet aan de programmawet van 10 februari 1998 ter bevordering van het zelfstandig ondernemerschap zijn onderworpen het mogelijk te maken hun titel te beschermen.

Nr. 13 VAN DE REGERING

Opschrift

Het opschrift als volgt vervangen:

«*Ontwerp van kaderwet over het voeren van een beroepstitel van een intellectueel dienstverlenend be-*

et sur le port du titre professionnel d'une profession artisanale».

JUSTIFICATION

Amendement technique en vue de tenir compte de l'intégration du Titre III relatif aux professions artisanales.

N° 14 DU GOUVERNEMENT

Art. 2 à 24

Chapitres I à VII

Insérer ces chapitres sous un titre II, rédigé comme suit:

«Titre II – Des professions intellectuelles prestataires de services».

JUSTIFICATION

Amendement technique en vue de tenir compte de l'intégration du Titre III relatif aux professions artisanales.

N° 15 DU GOUVERNEMENT

Art. 1^{er}

Reprendre cet article dans un titre I^{er} intitulé «Disposition générale commune» et le remplacer comme suit:

«Art.1^{er}. — La présente loi règle une matière visée à l'article 78 de la Constitution.».

JUSTIFICATION

Amendement technique visant à ne pas reproduire deux fois la même disposition générale pour les deux volets de la loi. La partie touchant à l'article 77 de la Constitution est placée dans un projet distinct conformément au règlement de la Chambre de représentants.

N° 16 DU GOUVERNEMENT

Art. 25

Reprendre cet article sous le titre IV et supprimer le chapitre VIII.

roep et over het voeren van de titel van een ambachtelijk beroep».

VERANTWOORDING

Technisch amendement om rekening te houden met de integratie van titel III betreffende de ambachtelijke beroepen.

Nr. 14 VAN DE REGERING

Art. 2 tot 24

Hoofdstuk I tot VII

Die hoofdstukken onderbrengen onder titel II, luidende:

«Titel II – Intellectuele dienstverlenende beroepen».

VERANTWOORDING

Technisch amendement om rekening te houden met de integratie van titel III betreffende de ambachtelijke beroepen.

Nr. 15 VAN DE REGERING

Art. 1

Dit artikel onderbrengen onder titel I luidende «Algemene gemeenschappelijke bepaling» en het als volgt vervangen:

«Art. 1. — Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in artikel 78 van de Grondwet.».

VERANTWOORDING

Technisch amendement dat beoogt dat dezelfde algemene bepaling geen twee maal voor de twee luiken van de wet wordt herhaald. Het gedeelte dat betrekking heeft op artikel 77 van de Grondwet, wordt in een apart ontwerp geplaatst overeenkomstig met het reglement van de Kamer van volksvertegenwoordigers.

Nr. 16 VAN DE REGERING

Art. 25

Dit artikel onder titel IV onderbrengen en hoofdstuk VIII weglaten.

JUSTIFICATION

Amendement technique en vue de tenir compte de l'intégration du titre III relatif aux professions artisanales.

La ministre des Classes moyennes,

Sabine LARUELLE

N° 17 DE M. HOVE ET CONSORTS

Art. 20

Remplacer cet article comme suit:

«Art. 20. — Les personnes qui, à la date d'entrée en vigueur de l'arrêté pris en exécution de la présente loi, exerçaient l'activité professionnelle couverte par ce titre depuis au moins la période fixée dans cet arrêté sont également autorisées à porter le titre professionnel si elles peuvent se prévaloir du diplôme de formation correspondant à la profession dont le titre est protégé.

En l'absence de diplôme tel que prévu à l'alinéa 1^{er}, le Roi détermine si et à quelles conditions les personnes exerçant la profession intellectuelle visée dans la requête, depuis la période visée à l'alinéa premier, sont autorisées à porter le titre protégé, en tenant compte notamment de l'expérience professionnelle acquise.».

JUSTIFICATION

Il apparaît utile d'opérer, dans les dispositions transitoires, une distinction entre les professions dont l'exercice se fonde sur un diplôme de formation concret et les professions davantage axées sur l'expertise et l'expérience acquise. Pour cette deuxième catégorie, une protection du titre peut être accordée en tenant compte de critères d'expérience, même en l'absence de diplôme spécifique.

VERANTWOORDING

Technisch amendement om rekening te houden met de integratie van titel III betreffende de ambachtelijke beroepen.

De minister van Middenstand,

Sabine LARUELLE

Nr. 17 VAN DE HEER HOVE c.s.

Art. 20

Dit artikel vervangen als volgt:

«Art. 20. — De personen die, op de datum van inwerkingtreding van het besluit dat door de huidige wet ten uitvoer wordt gebracht, de beroepsactiviteit uitoefenden die door deze titel sinds tenminste de in dat besluit vastgelegde periode wordt gedekt, worden eveneens toegelaten de beroepstitel te dragen indien zij zich kunnen beroepen op het opleidingsdiploma dat overeenkomt met het beroep waarvan de titel is beschermd.

In afwezigheid van het diploma zoals in het eerste lid voorzien is, bepaalt de Koning indien en aan welke voorwaarden de personen die het intellectueel beroep, zoals bedoeld in het verzoek, sinds de in het eerste lid bedoelde periode worden toegelaten de beschermde titel te dragen, rekening houdende met onder meer de verworven beroepservaring.».

VERANTWOORDING

Het lijkt nuttig, binnen de overgangsbepalingen, een onderscheid te maken tussen de beroepen waarvan de uitoefening gebaseerd is op een concreet opleidingsdiploma en de beroepen die veeleer georiënteerd zijn op de deskundigheid en de verworven ervaring. Voor deze tweede categorie kan een bescherming van de titel worden toegekend, rekening houdende met de ervaringscriteria, zelfs bij afwezigheid van een specifiek diploma.

Guy HOVE (VLD)
Koen T'SIJEN (sp.a-spirit)
Sophie PECRIAUX (PS)
Dalila DOUIFI (sp.a-spirit)
Philippe COLLARD (MR)
Trees PIETERS (CD&V)